

李中文：难忘革命岁月，感恩幸福生活

本报讯（记者 牛志勇文/图）“孩儿，这么早起来干啥？”“去当兵！”1947年10月的一天，17岁的东北小伙儿李中文（曾用名李忠文）噙着泪夺门而出，从此成为一名解放军战士。等他再次回家看望母亲时，已是1954年了！

从东北到广西，隆隆炮火声中，他先后参加了辽沈战役、平津战役、河南剿匪行动等。1958年，李中文转业来到许昌，在此生活了61年。如今，89岁高龄的他是我市一名离休干部，入党整整70年。

新中国成立，他高声欢呼

“我最初在东北独立9师当兵，后来到了中国人民解放军第四野战军，再后来在中南军区铁道司令部、河南省军区警卫营工作。”9月25日，在市区农贸市场一处独院，89岁的离休干部李中文回忆起曾经的革命岁月。

老家在黑龙江省齐齐哈尔市拜泉县的李中文于1947年10月参军，随后参加了辽沈战役、平津战役。1949年，李中文在北平入党。随后，他随大军南下。在长期行军、打仗的过程中，由于只穿一身衣服，没有时间洗澡，他身上长了很多虱子。

“那时候，绑腿解下来，虱子顺着腿往下掉！”李中文说，后来部队南下，他又参加了河南及广西等地的剿匪行动。

“当年，听到新中国成立的消息时，我们正在四川的大山里。宣传队的一名女战士拿着喇叭说：‘同志们，告诉大

家一个好消息——毛主席在北京天安门宣布中华人民共和国成立了！’听到这个好消息，我们立刻举枪高声欢呼！”李中文说，“当时真高兴，觉得老百姓终于有出头之日了！”

1950年，李中文来到中南军区铁道司令部警卫营工作。同年8月，20岁的李中文被送到中国人民解放军第二十步兵学校学习。“这所学校在商丘。我经过3年的学习，顺利毕业。”李中文说，毕业后，他来到河南省军区警卫营当了一名排长。

许昌成为他的“第二故乡”

1958年春天，李中文转业到许昌地区商业局工作。“当时，我被安排到市区运粮河畔的一个冷冻厂工作。后来，我的工作虽然几经变动，但都没有离开商业系统，不是在外贸部门就是在内贸部门。最后，我在许昌市外贸纺织品公司离休。”他说。

“我来许昌的时候，整个城市很落后、破旧，地委大院在平定街。”李中文说，他在许昌定居61年，许昌成了他的“第二故乡”。“在许昌生活60多年，我见证了这座城市的巨大变化。现在，很多老年人不一定有我知道的东西多。我虽然是东北人，但也是一个‘老许昌’！”李中文笑着说。

他为祖国的繁荣昌盛骄傲

李中文生活简朴，所住的小院栽植了各种花草，一株高大的石榴树挂满了



李中文展示中国人民解放军第四野战军为其颁发的革命军人证明书。

果实。他居住的屋内，家具摆设十分简单。“现在，我身体还行，只是天冷的时候哮喘厉害一些。”李中文说，没事的时候，他就骑着三轮车到附近的游园逛一圈儿，感受许昌的新变化。

多年来，李中文一直保存着一张1950年中国人民解放军第四野战军为其颁发的革命军人证明书。

“这是我的母亲来许昌看我时带来

的，我一直保存到现在。”李中文说，与他一同参加革命的很多同志牺牲在战场上，他能挺过来并接受党的培养，享受和平年代的幸福生活，很知足。“我一想到那些牺牲的战友，就把待遇、荣誉抛在脑后，认为自己能活着已经很不错了！今年是中华人民共和国成立70周年。现在，国家繁荣昌盛，人民生活和谐幸福，我为此感到骄傲和自豪。”

栗砚田：用余生继续为祖国奉献

本报讯（记者 杨佳倩文/图）“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国……”9月25日，在市老干部大学合唱班，一位声音格外嘹亮的领唱引起了大家的注意，她就是许昌市信访局离休干部栗砚田。从1949年参加工作至今，她以“感党恩、听党话、跟党走”的信念走过了70年风风雨雨。回忆往事，她感慨万千。

第一堂政治课是“党的思想”

今年90岁的栗砚田家境贫寒，小时候总是借书听课。小学毕业后，她考上了一所师范学校，成为家里最有文化的人。1949年8月，栗砚田背着父母参加了中国人民解放军，在河南军政干校学习。

“我深刻地记得，我的第一堂政治课是‘党的思想’。”回忆起1949年参加工作的场景，栗砚田眼角泛起了泪花，“参加工作前，我从来没有吃过白面馍。我第一次吃白面馍时，从未有过的幸福感油然而生。当时，我就下决心‘要为国家奉献一生’。”

祖国给了她灿烂的人生

“我参加工作时，只从家里拿了一

支笔、一张纸，身上没有一分钱。正是有了党的培养，我才有了工作和幸福的家庭。”栗砚田说，1950年，她从河南军政干校毕业后被分配到河南省独立十六团当宣传员。

因为工作表现突出、思想进步很快，栗砚田于1953年光荣加入中国共产党。“那是我这辈子最光荣的事。当时，我对着党旗发誓，要一辈子听党话、跟党走，为祖国奉献一生！”

“是祖国的培养让我从一无所有变成了人民的公仆，是祖国给了我灿烂的人生。”栗砚田说，1955年，她被调到开封市龙亭区委任秘书干事。随后，她被调到灵宝县妇联工作。1967年后，她分别在许昌县委、临颍县委、长葛县委办公室从事信访工作。1982年，她被调到许昌市信访局工作，直到离休。

她的余生继续为祖国奉献

“我虽然今年90岁，但仍听党话、跟党走，坚持学习，关心国家大事、许昌建设。作为一名有66年党龄的党员，我要用毕生精力宣传党的思想、国家政策！”栗砚田说，离休后，她始终没有放弃学习。

“70年来，祖国发生了翻天覆地的



栗砚田无比自豪地佩戴“庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章”。

变化，我看在眼里、乐在心里。虽说现在老了，但我仍会利用余生为祖国作贡献。”栗砚田说，70年来，她一刻都没有

忘记党和祖国对她的培养。她将不忘初心、牢记使命，为党、为祖国奉献终生！

前往海阔佳苑物业楼一层联合交房办公室办理交房手续。我们热情欢迎您回家！

办理时间：09:00—12:00、

14:00—17:00

咨询热线：0374—2270777、

3320777

特此公告

许昌市厚德置业有限公司

2019年9月27日

壮丽70年 奋斗新时代